

Aan:
de heer W.H. Vossebeld

(i.a.a. de overige Statenleden)

Assen, 16 april 2024
Ons kenmerk 16/5.8/2024000306
Behandeld door thema Water, Bodem & Milieu
Onderwerp: Beantwoording schriftelijke vragen ex artikel 41 Reglement van
orde over Omgevingsvisie Hondsrug

Geachte heer Vossebeld,

In uw brief van 26 februari 2024 stelde u een aantal vragen over de Omgevingsvisie Hondsrug. In onze beantwoording gaan wij ervan uit dat u doelt op de landschapsvisie Hondsrug-Zuid die op de agenda stond van de informatiebijeenkomst van 15 februari 2024 in Schoonoord. Voordat wij uw vragen beantwoorden, gaan wij in op de relatie met de Omgevingsvisie, de beoogde status van het document en de huidige stand van zaken met betrekking tot het proces.

Mevrouw Hilgenga van de CDA-fractie heeft met de brief van 29 februari 2024 over hetzelfde onderwerp vragen gesteld. Wij verwijzen ook naar de beantwoording van die vragen.

Landschapsvisie of Omgevingsvisie

In uw vragen spreekt u over omgevingsvisie Hondsrug. Wij hebben opdracht gegeven voor het opstellen van een landschapsvisie Hondsrug-Zuid. Deze termen hebben een verschillende betekenis. In het kader van de Omgevingswet is de provincie verplicht een omgevingsvisie te hebben. Deze wordt opgesteld op de schaal van de hele provincie. Het opstellen van een landschapsvisie is niet verplicht. Landschapsvisies (voor delen van de provincie) worden opgesteld als inspiratie om kwaliteit van landschap, als een van de kernwaarden van onze provincie, te kunnen betrekken in integrale afweging bij nieuwe plannen.





Beoogde status van de landschapsvisie

De landschapsvisie is een hulpmiddel om deze waarden te beschermen; het is geen inrichtingsplan. De landschapsvisie is bedoeld als inspiratiedocument om bij eventuele toekomstige ontwikkelingen de landschappelijke waarden te versterken. De landschapsvisie wordt niet vastgesteld en heeft daarmee geen directe doorwerking in besluitvorming.

Besluit tot tijdelijk stilleggen proces landschapsvisie

Tijdens de informatiebijeenkomst van 15 februari 2024 werd duidelijk dat er onder de aanwezige agrariërs veel zorgen waren over het proces van de landschapsvisie. Er is daar toegezegd dat de provincie de tijd zou nemen om het gesprek met deze groep aan te gaan. Hierbij is ook aangegeven dat het proces met betrekking tot de landschapsvisie voorlopig zal worden stilgelegd.

Uw vragen beantwoorden wij als volgt

Vraag 1

Tijdens de bijeenkomst werden kaarten van het landschap getoond. Welke grondslag ligt eronder deze getoonde landschapskaarten en op welke informatie zijn deze gebaseerd?

Antwoord 1

De basis van de kaarten ligt in de geodata van de provincie Drenthe die ons zijn aangeleverd (publiekelijk beschikbaar via <https://kaartportal.drenthe.nl/portal/home/>) of afkomstig zijn uit landelijke openbare bronnen (via www.pdok.nl).

Verder is er thematische informatie uit gemeentelijke of provinciale omgevingsvisies overgenomen/overgetekend. Daarnaast is via themasessies en bewonersavonden extra mondelinge informatie verkregen, die na vertaling aan de kaarten is toegevoegd.

Ook is gebruik gemaakt van de specifiek voor dit project door de Rijksuniversiteit Groningen opgestelde landschapsbiografie.

Vraag 2

Hoeveel bijeenkomsten zijn er geweest, wie zijn daarvoor uitgenodigd en op welke wijze zijn de genodigden daarvoor uitgenodigd?

Antwoord 2

Er zijn drie werksessies geweest en drie informatieavonden. De werksessies (middag) waren bedoeld om inhoudelijk inbreng te leveren voor de



landschapsvisie. Voor deze bijeenkomsten waren (beleids)medewerkers van de volgende groepen uitgenodigd:

- *Gemeenten en waterschap;*
- *Terreinbeherende organisaties (zoals Staatsbosbeheer, Drents Landschap en Natuurmonumenten);*
- *LTO Noord;*
- *Diverse organisaties zoals Recreatieschap, Hunebedcentrum, Vereniging Drentse Boermarken, Agrarische Natuurvereniging Drenthe en de Natuur en Milieufederatie.*

Personen en organisaties zijn uitgenodigd vanwege hun specifieke kennis van het landschap.

Voor de informatieavonden is vooral gebruik gemaakt van uitnodigingen op social media. Het betrof voor iedereen toegankelijke bijeenkomsten.

Daarnaast hebben wij personen die zich voor eerdere bijeenkomsten hadden aangemeld, per e-mail op deze bijeenkomst geattendeerd.

Vraag 3

Kan GS uitleggen hoe het mogelijk is, dat er kaarten te zien zijn waarop nu nog bestaande bedrijven al niet meer op deze kaarten staan?

Antwoord 3

Dit heeft te maken met het abstractieniveau van de kaarten. Om de kaarten leesbaar en eenvoudig te houden, is soms gekozen voor een bepaalde topkaart (topografische kaart) als basiskaart. Op de top 100 (1 cm op de kaart is 1 km in het veld) staan minder individuele gebouwen dan op de top 10 (1 cm op de kaart is 100 m in het veld). Vandaar dat het kan zijn dat sommige individuele bedrijven/gebouwen niet te zien zijn op een kaart.

Vraag 4

Wat is de relatie tussen de omgevingsvisie met Europese en landelijke regelgeving? Vloeit deze visie hieruit voort?

Antwoord 4

De landschapsvisie richt zich op het behoud en versterken van de aardkundige en cultuurhistorische kwaliteiten van het landschap. De landschapsvisie vloeit niet voort uit Europese en landelijke regelgeving.

Vraag 5

Hoe verhoudt zich de omgevingsvisie Hondsrug tot een nog vast te stellen DPLG?



Antwoord 5

De landschapsvisie Hondsrug-Zuid is bedoeld voor behoud en ontwikkeling van het UNESCO Global Geopark en dient als inspiratie voor het DPLG.

Vraag 6

Wat is de concrete opdracht en met welke kaders heeft GS de opdracht aan Strootman Landschapsarchitecten gegeven? Hoe is GS tot de keuze voor Strootman Landschapsarchitecten gekomen

Antwoord 6

Strootman Landschapsarchitecten heeft de opdracht om een beknopt en inspirerend beschreven toekomstbeeld voor het landschap op te stellen. Dit met perspectief voor de functies in en opgaven voor het gebied. In lijn met ons inkoopbeleid zijn drie partijen uitgenodigd om een offerte te in te dienen, inclusief Strootman. Van deze partijen hebben er twee een offerte ingediend en deze zijn door de twee partijen toegelicht tijdens een presentatie. De offerte en de presentatie zijn beoordeeld door een interne beoordelingscommissie en die kwam tot de conclusie dat de inschrijving van Strootman de beste was.

Vraag 7

Kan GS uitleggen hoe de procedure om te komen tot de omgevingsvisie vanaf de start is verlopen en wie daar allemaal bij betrokken zijn geweest?

Antwoord 7

Bij het opstellen van de Omgevingsvisie maar ook bij de uitwerking van plannen in het kader van het DPLG vindt de provincie dat er rekening moet worden gehouden met de kwaliteiten van het landschap. Het is wenselijk dat deze inzichten (welke kwaliteiten zijn aanwezig en op welke wijze kunnen deze worden behouden of versterkt?) in een vroeg stadium beschikbaar zijn. Om die reden is in 2023 besloten om de landschapsvisie Hondsrug-Zuid op te starten. Bij de voorbereiding en de uitvoering is nauw samengewerkt met de gemeenten Borger-Odoorn, Emmen en Coevorden en met UNESCO Geopark Hondsrug.

Vraag 8

Kan GS aangeven hoeveel van dit soort gebiedsbijeenkomsten er nog op stapel staan en hoe belanghebbenden uit de gebieden proactief worden benaderd door de organisatoren?



Antwoord 8

De informatiebijeenkomst van 15 februari 2024 was de laatste uit een geplande serie van drie. In deze laatste bijeenkomst is wel toegezegd dat er nog een extra bijeenkomst zou worden georganiseerd voor agrariërs. Aanvankelijk was het de bedoeling het vervolgesprek op 28 maart 2024 te laten plaatsvinden. Dit bleek echter organisatorisch niet mogelijk te zijn. Een nieuwe datum wordt gezocht en de betrokkenen zijn hierover per e-mail geïnformeerd.

Hoogachtend,

Gedeputeerde Staten van Drenthe,

, voorzitter

, secretaris



Aan de voorzitter van Gedeputeerde Staten
in de provincie Drenthe
Mevrouw J. Klijnsma
Postbus 122
9400 AC ASSEN

Betreft: schriftelijke vragen (ex. artikel 41 RvO) betreffende omgevingsvisie Hondsrug

Assen, 26 februari 2024.

Geachte voorzitter,

Omgevingsvisies worden opgesteld om een leidraad te zijn voor de toekomst, een inspiratiedocument. Inspiratiedocumenten die in het verleden zijn omgezet naar beleidsdocumenten.

Bij de laatste omgevingsvisies van het gebied Hondsrug-zuid en Fochteloërveen/Drents-Friese woud bleek, dat de inspraak en het overleg met de inwoners en betrokken agrariërs (de grootste, leverende partij) heel summier is geweest en de communicatie niet optimaal is geweest.

Naar aanleiding van een bijeenkomst met betrekking tot de omgevingsvisie Hondsrug waarin veel onduidelijkheid was, heeft de fractie van BBB de volgende vragen:

- Tijdens de bijeenkomst werden kaarten van het landschap getoond. Welke grondslag ligt er onder deze getoonde landschapskaarten en op welke informatie zijn deze gebaseerd?
- Hoeveel bijeenkomsten zijn er geweest, wie zijn daarvoor uitgenodigd en op welke wijze zijn de genodigden daarvoor uitgenodigd?
- Kan GS uitleggen hoe het mogelijk is, dat er kaarten te zien zijn waarop nu nog bestaande bedrijven al niet meer op deze kaarten staan?
- Wat is de relatie tussen de omgevingsvisie met Europese- en landelijke regelgeving? Vloeit deze visie hieruit voort?
- Hoe verhoudt zich de omgevingsvisie Hondsrug tot een nog vast te stellen DPLG?
- Wat is de concrete opdracht en met welke kaders heeft GS de opdracht aan Strootman Landschapsarchitecten gegeven? Hoe is GS tot de keuze voor Strootman Landschapsarchitecten gekomen?
- Kan GS uitleggen hoe de procedure om te komen tot de omgevingsvisie vanaf de start is verlopen en wie daar allemaal bij betrokken zijn geweest?
- Kan GS aangeven hoeveel van dit soort gebiedsbijeenkomsten er nog op stapel staan en hoe belanghebbenden uit de gebieden proactief worden benaderd door de organisatoren?

Namens de fractie van BBB-Drenthe,
Willem Vosseveld.